

СПРАВКУ О РАЗМЕРЕ ПЕНСИИ ТЕПЕРЬ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ И ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ ГОСУСЛУГ



На портале госуслуг стал доступен новый сервис Пенсионного фонда РФ. Теперь пользователи портала в режиме онлайн могут получить справку* о размере (с детализацией) и виде пенсии, а также иных социальных выплат, установленных по линии ПФР. В справке также можно найти информацию и о том, какие периоды стажа были учтены при размере пенсии (в том случае, если речь идет о страховой пенсии).

Справка подписана усиленной квалифицированной электронной подписью МИЦ ПФР.

В 2020-м году услуга была доступна в Личном кабинете на сайте ПФР и ей воспользовались более

500 тысяч раз. Таким образом, гражданам нет необходимости теперь обращаться в ПФР лично для получения данной справки – достаточно быть зарегистрированным на портале госуслуг.

Планируется, что до конца текущего года, все электронные услуги, доступные пользователям через Личный кабинет на сайте ПФР (их сегодня порядка 60) будут переведены и на портал госуслуг. На сегодняшний день порядка 60 тысяч граждан ежедневно пользуются электронными сервисами ПФР. Сервисы доступны для различных категорий граждан: работающих граждан, получателей пенсии и иных социальных выплат по линии ПФР, владельцев материнского капитала и т.д.

**Справка является документом, подтверждающим источник и размер дохода. Кроме указания денежных сумм справка содержит информацию о сроке установления пенсии. Она может понадобиться в ряде случаев, например, при оформлении банковского кредита, жилищных субсидий, для предоставления по требованию военкомата и т.д.*

ПЕНСИОНЕРЫ-ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ТАКЖЕ ПОЛУЧАТ ПЕРЕРАСЧЕТ ПОСЛЕ «УВОЛЬНЕНИЯ»

В Новосибирской области зарегистрировано более 100 тысяч индивидуальных предпринимателей, часть из которых – получатели пенсии. Если пенсионер, работающий не по найму, а на себя (например, адвокат или индивидуальный предприниматель), прекращает работать, то после прекращения им трудовой деятельности (в частности после получения Пенсионным фондом данных о его снятии с учета в Федеральной налоговой службе в качестве индивидуального предпринимателя или представителя другой категории самозанятого населения) данному пенсионеру (как и пенсионерам – наемным работникам) производится перерасчет пенсии с учетом индексаций, пропущенных в период трудовой деятельности.

Напомним, что с 2016 года страховая пенсия работающим пенсионерам выплачивается без учета индексаций в период трудовой деятельности. При прекращении работы органы ПФР производят в беззаявительном порядке перерасчет размера пенсии с учетом индексаций.



ПОЛУЧИТЬ УСЛУГИ ПФР МОЖНО И ЧЕРЕЗ МФЦ

На сегодняшний день услуги ПФР можно получить не только в клиентских службах ПФР, но и в 43 филиалах МФЦ, где наряду с другими функционируют 337 окон для обслуживания посетителей по «пенсионным» вопросам.

Список госуслуг ПФР, которые можно получить в МФЦ, постоянно расширяется. Так, например, в 2020 году через офисы МФЦ стало возможным получение сведений о своей трудовой деятельности, а также подача сведений о регистрации автомобиля для перемещения инвалидов. Всего в настоящее время через МФЦ можно получить 16 госуслуг Пенсионного фонда России.

Адреса и график работы филиалов МФЦ можно найти на сайте ведомства в разделе «Центры и офисы».

8 800 600 07 20
"ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН"

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области



ВЫПЛАТА ИЗ МАТКАПИТАЛА ВНОВЬ ПО ЗАЯВЛЕНИЮ

НОВЫЕ ПРАВИЛА ВЫПЛАТЫ

До марта текущего года действовал временный порядок продления ежемесячной выплаты из средств материнского капитала*, введенный почти год назад из-за распространения коронавируса и последовавших вслед за этим ограничений. Все выплаты семьям, срок предоставления которых истек с апреля прошлого года до сегодняшнего дня, автоматически продлялись Пенсионным фондом России без заявления от родителей и без подтверждения доходов семьи соответствующей справкой.

Со 2 марта выплаты снова начинают продлеваться по заявлению. Напомним, что ежемесячная выплата из материнского капитала предоставляется семье до тех пор, пока второму ребенку не исполнится три года. При этом каждый выплатный период рассчитан на один год. Когда ребенку исполняется год или два года, владельцу сертификата, если он планирует продлить выплату еще на год, необходимо обратиться в Пенсионный фонд с заявлением.

Заявление можно подать через Личный кабинет на сайте ПФР или портале госуслуг. Заявление владельца сертификата или его представителя также принимается во всех клиентских службах ПФР и многофункциональных центрах (МФЦ), оказывающих такую услугу.

Как и раньше, подать заявление на выплату из материнского капитала можно в любое время в течение трех лет с появления второго ребенка.

Если обратиться в Пенсионный фонд в первые полгода, средства будут предоставлены с даты рождения или усыновления, и семья получит их за все прошедшие месяцы.

При обращении позже шести месяцев, выплата, согласно закону, начинается со дня подачи заявления.

Помимо заявления для установления данной выплаты из средств МСК специалисту ПФР требуются сведения о доходах, которые не должны превышать двух прожиточных минимумов трудоспособного лица (за 2 квартал прошлого года) на человека. Двукратный «рубеш» на одного члена семьи в нашем регионе в текущем году - 26 108 рублей.

Большинству семей не придется подтверждать свои доходы, поскольку с нынешнего года Пенсионный фонд самостоятельно собирает эти сведения. Информация берется из данных Фонда, Единой информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО) и системы межведомственного взаимодействия, куда, в том числе, поступают данные из Федеральной налоговой службы.

Представить доходы понадобится только в том случае, если один из родителей является военным, спасателем, полицейским или служащим другого силового ведомства, а также, если кто-то в семье получает стипендии, гранты и другие выплаты научного или учебного заведения.

С января 2021 года размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала в нашем регионе составляет 12 729 рублей.

**Ежемесячная выплата из средств материнского капитала полагается семьям, в которых второй ребенок появился, начиная с января 2018 года*

